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رابعا:الكيـــنيــتيـــكا
1. الروافع:
 كل عارضة صلبة متحركة تدور حول نقطة ثابتة تسمى نقطة الارتكاز أو محور الدوران تحت تأثير قوتين ذات شدة مختلفة واتجاهين متعاكسين.
2. خصائصها: 
ولدراسة حركة الرافعة يمكن اختيار اتجاه الدوران بصفة عشوائية بحيث تكون احدى القوتين في الاتجاه الموجب والثانية في الاتجاه السالب أين يمكن تحديد:
· القوى المحركة:
 هي كل القوى المطبقة على الجسم أو على طرف منه. تحاول التغيير  في شكله. تكون في اتجاه واحد تسّرع من حركة الجسم، توقفه، تغير إتجاهه أو شكله. تتميز بالشدة و الإتجاه. وحدتها الأساسية هي "النيوتن". يمكن أن تكون قوة الشد العضلي عند الإنسان.
· القوى المقاومة:
 كل القوى المعاكسة لإتجاه القوى المتحركة، تختلف عنها أو تساويها في الشدة، وحدتها كذلك "النيوتن". هي القوى التي تمنع حركة الجسم أو المقاومة لها، وهي غالبا تلك القوى التي تؤثر على حركة الإنسان مثل (الجاذبية ، قوة الخارجية........)
· محور الدوران:
 يعبر عن الاتجاه الموجب للحركة.


· ذراع الرافعة:
 هو المسافة التي تفصل بين نقطة الإرتكاز أو محور الدوران وبين مركز القوة المحركة.في حالة مرور شعاع القوة على ذراع الرافعة أو على محور الدوران تكون الرافعة في حالة سكون باعتبار أن ذراعها يكون منعدما. 
· عزم الرافعة:
 يمثل إمكانية القوى المحركة على تدوير الرافعة حول نقطة معينة. ويعبر عنه  بحاصل جداء شدة القوة و ذراعها.
عزم القوة= شدة القوة × الذراع
	      عز= ق × ذ × جب α
وتتوقف فاعلية قوى الدوران على طول الذراع، وهي تتناسب معه عكسيا فكلما نقص طول الذراع كلما زادت القوة المحركة اللازمة، و العكس صحيح كلما زاد الذراع نقصت الشدة اللازمة.
· حالات خاصة:
الحالة01:
لما يكون شعاع القوة عمودي على محور الدوران فيصنع معه رية 90°  
عزق= ق . ذ
عزق= ق . ذ . جب α					α=90°
=ق . ذ.1
= ق .ذ

الحالة02:
لما ينطبق شعاع القوة على محور الدوران α=° 00 
عز= ق. ذ. جب 0 	\ عز= ق. ذ . 0 \ عز= 0
3. أنواعها:
توجد ثلاثة أنواع من الروافع هي:
1. النوع الأول (Inter appuis) :
يكون فيها محور الدوران أو نقطة الارتكاز بين القوى المطبقة على الرافعة (المحركة / المقاومة) مثل الحركة في مفصل الرقبة يمكن رفع او خفض الرأس.
 من أجل الحصول على حالة توازن تكون القوى المطبقة متساوية (المحركة/ المقاومة).
2. النوع الثاني (inter résistant):
تكون فيها القوى المقاومة بين مركز الدوران و القوى المحركة.
3.  النوع الثالث (inter puissant):
تقع فيها القوى المحركة بين القوى المقاومة ومركز الدوران وهي الروافع المتعددة الاكثر وجودا في جسم الانسان.
4. تطبيقات:
- يحمل رياضي بيده جلة وزنها 05 كلغ بشكل عظمي ليس زاوية قائمة معا علما بأن طول الساعد 30سم
1- ما هو نوع هذه الرافعة؟
2- ما شدة القوة التي يطبقها الرياضي على مستوى عضلا العضد من أجل الحفاظ على توازن او سكون الجلة علما بأن بين شعاع القوة والمرفق هو 02 سم 2 (تهمل كتلة الساعد الجاذبية =10/كلغ)؟
الحل:
عزق= عزث
ق . ذ1 جيب α = ث . ذ2 جيبα		
ق . ذ1α = ث . ذ2 جيبα
ق=				
= 
= 
==
=
                            ق=750ن7,5 x 100= 
تطبيق2:
جمبازي يحاول ان يحافظ على توازنه على اصابع رجليه .
- ما هو نوع الرافعة في هذه الحالة؟
- ما شدة القوة المطبقة من طرف عضلات الساقين من أجل الحفاظ على توازن هذا الرياضي؟ علما أن البعد بين أصابع الرجلين وشعاع القوة هو 20سم وبين القوة ومركز ثقل الجسم هو 05 سم.
الجاذبية =10د /كلغ
الحل:
· الرافعة: بين القوى المحركة
ك= 80kg
ذ ق = 20cm
ذ2= ذ1 +00,5
05+0,2=0,25
عزق= عزث
عزق=عزذ = ثذ2
ق= 
ق=
ق= 1000 ن
تطبيق03:
جمبازي مختص في البساط والحركات الأرضية يحاول  على توازنه فوق أصابع رجليه
- ما نوع الرافعة؟
- ما هو وزن هذا الرياضي إن علمت ان قوى الشد العضلة المطبقة من طرف عضلات الساقين 500ن والبعد بين محور هذه القوة ونقطة الارتكاز هو 20سم والبعد بينهما وبين شعاع الثقل هو 05سم؟

الحل:
1- بين القوى المحركة
2- ق= 500 ن
ذ1= 0,2m = 20cm
ذ2= ذ1+ ل
ذ2=0,25m = 0,05+0,2
ك=؟
عزق= عزث
ق xذ1= كx ج xذ2

ك= = 40
ك= 40kg

